1) MiccnepgoBaTb cuCTEMY NUHEHBIX YpaBHEHWI B 3aBUCUMOCTU OT napamMeTpa t, T.e. onpegennTb Npu Kakmx
3HauveHusix I cuctema pelueHuii He UMEET, NpY KaKMX UMEET eAUHCTBEHHOE pPEeLLEHNE, NPU KaKUX MMeeT 6eCKOHEYHO
MHOFO peLLeHnI:

X, +t-X3 =5

Cuncrema ypaBHEHWUI HA3bIBAETCA COBMECTHOW, €CMY OHAa MMeEeT XOTs Obl 0OHO peLleHne, U HECOBMECTHOW, €Cnn
OHa He MMEeEeT HM OAHOro pelueHusi. CoBMeCTHasi CUCTEMA Ha3blBaeTCs ONpeaeniéHHON, eCnn OHa MMEET TONbKO OAHO
pelleHne, U HeonpeaenEeHHON, ecriv oHa MeeT BonbLUe OQHOMO PELUEeHUS.

Cuctemy N NUHENHbIX ypaBHEHUIN C N HEN3BECTHbLIMU, MMaBHbIN ONpeaenuTens KOTOPOW OTIIMYEH OT HYNS,
Ha3bIBalOT KpamMepPOBCKOM CUCTEMON.

Teopema KpoHekepa-Kanennu.
CuncTtema nUHeHbIX anrebpanyecknx ypaBHEHUI COBMECTHA TOr4a M TONbKO TOTA4a, Korga paHr pacluMpeHHoM

MaTpuLbl CUCTEMbI PABEH PaHry OCHOBHOW MaTpuLibl I’(A) =r(A).

Teopema.

Ecnn paHr COBMECTHOM CUCTEMbI PaBEH YMCIY HEN3BECTHbIX I (A)=n, To cucTema UMeeT eaMHCTBEHHOE
peLueHue.

Ecnuv paHr cOBMECTHON CUCTEMbI MEHbLLIE YNCHa HEU3BECTHbIX r(A) <n, to cuctema umeeT GecuncrneHHoe
MHOXECTBO PELLEHUN.

» PaclumpeHHyto MaTpuLy cucteMbl MeTogoM aycca (C NoMOoLLbo 3reMeHTapHbIX peobpa3oBaHuii Hag CTpokamu
MaTpuLbl) NPUBEAEM K CTYNEHYaTOMY BUAY:
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(npeobpasoBaHue BbINOMHEHO B npeanonoxeHn t =0 n t #-2)

» W3 nocnegHen maTpuLbl BUAMM, YTO BO3HUKAET OCOOLIN cry4dan npu
t2-1=0
t==+1

Mpu t = —1 paHr ocHoBHoi MaTpuLbl GyaeT paser I'(A) = 2, a paHr paclumperHoit MaTpuLbl ( A) =3.
CornacHo TeopeMe KpoHekepa-Kanennu, B 3ToM criyyae cucteMa ypaBHEHWUIn HECOBMECTHA, T.€. He UMEET PeLLeHW.

Mpu t =1 nmeem r(A) = I’(A) =2, T.e. cucTema coBMecTHa. Tak kak uncno HemssectHbix N=3, 10 r(A)<n,u
3HAUUT CUCTEMA ypaBHEHWI HeonpeaenéHHa, T.e. UMeeT 6ecUNCrEHHOe MHOXECTBO PeLLEHWI.

Mpu t # £1 nmeem r (A)= r(A) = 3, T.e. cucTema coBMecTHa. Tak kak uncno HemssecTHbix N= 3,10 r(A)=n,
1 3HAYUT CMCTEMA YpaBHEHWUI OnpeAenéHHa, T.e. UMEeeT eNHCTBEHHOE pelLIeHe.




» PaccMoTpuM UCKIoYEHHbIe paHee criydyan t=0 n t=-2.

Mpu t =0 nonyyaem maTpuuy (BbiNoMnHseM npeobpa3oBaHuWe C 3Tana *, T.e. cHavana):
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- B 3TOM CliyYae I‘(A) =r (A) =N=3,ucucrema ypaBHeHVIIZ onpep,enéHHa, T.€. UMeEeT €JUHCTBEHHOE peLleHne.

Mpu t = —2 nonydyaem matpuuy (3Tan npeobpasoBaHUn **):
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- B aTOM criyyae Takke F(A)=r (A) =N =3, 1 cuctema ypaBHEHWIN onpeadenéHHa, T.e. UMeeT eUHCTBEHHOE
pelieHue.

» BbiBOA.

Mpu t =—1 cucTema ypaBHEHUI I HECOBMECTHA, T.€. HE UMEET PELLEHUN.

Mpu t =1 cuctema ypaBHeHWI COBMECTHA M HeonpeaenéHHa, T.e. UMeeT 6eCUMCIIEHHOE MHOXECTBO PELLEHUA.
Mpu t # £1 cuctema ypaBHEHWIA COBMECTHA W onpeaenéHHa, T.e. UMeeT eVHCTBEHHOE peLLeHMe.

Jlumepamypa:
1) MucemenHbin J.T. "KoHcnekT nekumi no Bbicei matematuke”, 2005, ctp. 30.

2) NccnepoBatb U peLUNTb CUCTEMY NIUHENHBIX YPaBHEHWIA B 3aBUCMMOCTY OT napameTpa t, T.e. onpegenutb npu
Kakux 3HayeHusix 1 cuctema pelueHun He UMeET, NPU KakMx UMEET eIMHCTBEHHOE peLLEHUNE, NMPY KakMX UMeeT
B6eCKOHEYHO MHOrO peLLeHI:

» PaclumpeHHyto MaTpuLy cucteMbl MeTogoM aycca (C NoMOoLLb 3reMeHTapHbIX peobpa3oBaHuii Hag CTpoKamu
MaTpuLbl) NPUBEAEM K CTYNEHYaTOMy BUaY:
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» V13 nocnegHen maTpuLbl BUAMM, YTO BO3HUKAET OCOOLIN cry4var npu
t+1=0
t=-1

Mpu t=-1:




1 -1 1 0O
.~ 0 1 2

1 -1 1 O
—ZN ~Y
0o 1 2 2
0 0 0 O

1 0 3
0o 1 2

=

nMeem I‘(A) =r (A) =2, T.e. cucTeMa COBMeCTHa. Tak Kak YMCIO HEM3BECTHbIX N = 3 , TO r(A) <N, n3HaumTt
cucrema ypaBHeHVIIZ Heonpep,enéHHa, T.€. UMeeT BecuyncrneHHoe MHOXEeCTBO peLLIeHI/IIZ.

» Ecrm t# —1:
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Mpu t =1 paHr ocHoBHOM MaTpuLbl 6yaeT paser I'(A) = 2, a paHr pacLuMpeHHoi MaTpuLibl I’(A) = 3. CornacHo
Teopeme KpoHekepa-Kanennu, B 3TOM crnyyae cucteMa ypaBHEHUN HECOBMECTHA, T.€. HE NMEET pPeLUeHUN.

Mpu t #£1 umeem r (A)=r (A) = 3, T.e. cucTema coBMecTHa. TakK Kak Y1CIo Hen3BeCTHbIX N =3, T0 I (A)=n ,
N 3HAYUT CUCTEMA ypaBHEHWI onpeaenéHHa, T.e. UMeeT eAMHCTBEHHOE peLleHNeE.

OTBer.
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B) npu t =—1 GeckoHeuyHOe KOnMYecTBo peLleHnn; obuiee pelwHne nMmeetT Bna {

Jlumepamypa:
1) MucbmerHbIii [.T. "KoHcnekT nekuyui no Boicluein matematike”, 2005;

2) Wesuos I'.C. "IuHenHas anrebpa: Teopus u npuknagHble acnekTbl”, 2003.



